

# ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (4316)

Вторник, 14 марта 1967 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.

Год юбилейный, 1967-й

## Репортажи о гражданском долге сланцевчан

Есть в жизни события, которые, как в зеркале, отражают душу народа — его единодушие, сплоченность и верность своему гражданскому долгу. Таким событием явились только что прошедшие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

День 12 марта 1967 года вылился в настоящий всенародный праздник всех советских людей. И сланцевчане, как капля в океане многомиллионной семьи народов нашей страны, отражали великое единство, верность делу Коммунистической партии и Советскому правительству. Это свое чувство они показали в своем гражданском праве избирателей.

С раннего утра в одиночку, парами и целыми семьями празднично одетые жители нашего города — и те, кому исполнилось 18 лет, и те, кто достиг преклонного возраста, шли к пунктам голосования, чтобы отдать свои голоса за самых достойных посланцев в Верховный орган Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся.

Еще задолго до начала голосования к пункту, где расположен Сланцевский избирательный участок № 86, подошла пара пожилых людей. Медленной походкой они прошли по площади, прислушиваясь к шелесту праздничных камачовых полотен, и направились к входу в Дом культуры горняков, над которым яркими буквами за-

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

звал аншлаги: «Добро пожаловать!». Поднявшись по ступенькам вестибюля, они встретили знакомого члена участковой избирательной комиссии:

— Здравствуйте, Ахмед Минханович! Здравствуйте, Прасковья Тихоновна! Вы упорно никому не хотите уступить пальму первенства.

Ахмед Минханович смущенно улыбается.

— Да как сказать, привычка. К тому же и почетное право первым взять в руки бюллетень... Начать, так сказать, почетный долг. Или, как спортсмены говорят, финиш. Старожил я тут...

А. М. Шарафутдинов, бывший шахтер первой шахты, ныне пенсионер, и его супруга Прасковья Тихоновна Романова не только ветераны-сланцевчане, но и ветераны по первенству в голосовании.

— В течение последних восьми лет, — заявил представитель общественности, — я обслуживаю этот пункт голосования и в течение всего времени не видел, чтобы кто-либо опередил Ахмеда Минхановича с Прасковьей Тихоновной.

— Это же для нас самый большой праздник, — говорят супруги. — Отдать голоса за представитель Советской власти, которая дала нам счастье, достаток и обеспеченную старость, — большая радость.

Торопилась на этот праздник впервые в жизни и сопровождающая почту районного узла связи Лида Абашова.

Одна пенсионерка на пункте голосования 85-го избирательного

участка, что размещался в школе № 1, сказала мне:

— Спасибо Советской власти, которая дает нам и красивые квартиры и хорошую пенсию. Так как же не поклониться ей?

Эти слова врезались мне в память, и, глядя в счастливые лица избирателей, я находил убедительное подтверждение им. Вокруг этого пункта новые, столичного типа дома, празднично сверкающие люминесцентными лампами магазины, лес башенных кранов.

Именно на этот избирательный участок тоже первым пришел голосовать бывший горняк шахты имени С. М. Кирова, пенсионер Виктор Николаевич Горшков.

К 15 часам на 82-м избирательном участке Баранова проголосовало 98,5 процента всех избирателей. Здесь же голосовали кандидаты в депутаты городского Совета депутатов трудящихся Валентина Григорьевна Сигачева, баллотировавшаяся по 12-му избирательному округу, Виктор Михайлович Мазуров — по 11-му избирательному округу.

Секретарь участковой избирательной комиссии Евгения Георгиевна Ермолаева улыбается:

— Сегодня для всех одинаково радостный праздник — и для кандидатов в депутаты, и для избирателей. Собственно, и кандидаты в депутаты тоже избиратели. Все это наша Советская власть, стоящая монолитно и сплоченно на релях ленинского курса к коммунизму. Это великое единство и подтвердили прошедшие выборы!

Г. ДЕЛЮКИН.

## Двойной праздник

В поселке шахты № 1 прошедшее воскресенье вылилось в настоящий праздник. В шахтерском избирательном участке целый день звучала музыка. Юные пионеры тепло приветствовали добытчиков тепла, пришедших голосовать на участок.

Ветеран шахты № 1, коммунист, орденосец Иван Андреевич Козлов не мог скрыть своего волнения, чудесного настроения. Опущенный бюллетень, он сказал членам избирательной комиссии:

— Я голосую за счастливый труд шахтера, чтобы он был все-

да богатый и обеспеченный. Советские люди заслужили это.

Его мнение разделяют супруги Федоровы, их сыновья-шахтеры Виталий и Геннадий, которые впервые в своей жизни голосовали за счастье, за радостный труд.

У горняков первой шахты, инициаторов соревнования за досрочное выполнение пятилетки, нынче двойной праздник. В день выборов они подвели еще и итоги юбилейной вахты. Бригада Александра Родионовича Иванова рапортовала: предпраздничное зада-

ние выполнено на 105 процентов. Шахтеры выдали на-гора свыше 1.200 тонн сланца сверх плана.

Оживленно было и во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината. Среди избирателей — 72-летняя Клавдия Кузьминична Задунцкая, которой Владимир Ильич Ленин в 1918 году давал личное указание прибыть в Смольный и оказать помощь раненым. Она рассказала об этом незабываемом событии и пожелала нашим депутатам удачи на их ответственном посту.

## Единодушие избирателей

С праздничным настроением шли горняки шахты имени С. М. Кирова на Сланцевский избирательный участок № 86.

Накануне они славно потрудились и добыли на-гора 2.838 тонн сланца. Это на 150 тонн больше, чем предусмотрено планом.

12 марта очередная смена шахтеров также спустилась в шахту, но прежде чем сделать это, горняки пришли на избирательный участок, чтобы выполнить свой гражданский долг — проголосовать за народных кандидатов в депутаты.

Среди тех, кто опускает бюллетени в избирательную урну, — братья Василий Иванович и Александр Иванович Головины. Оба электрослесари.

Алексей Ильич Ильин на шахте имени С. М. Кирова 15 лет. Он уже заслужил право на отдых, но сидеть дома не хочет и по-прежнему не расстается с предприятием. Сейчас он путевой рабочий.

К столу, за которым разместились члены участковой избирательной комиссии, подошла семья. Михаил Алексеевич Иванов — шо-

фер управления механизации. Его жена Татьяна Ивановна — работница кирпичного завода, тесть Иван Егорович Семенов — шофер автохозяйства № 123.

Идут и идут к избирательной урне люди. В руках у них небольшие листки, в которые внесены имена кандидатов в депутаты. Маленькие листки, а в них — наши замыслы, конкретные планы, большие цели и новые большие дела.

К часу дня на участке проголосовало 82 процента избирателей.

Условия участия в слете

## МЕХАНИЗАТОРЫ!

### Вступайте в соревнование

Право участия во втором слете механизаторов совхозов, отделения «Сельхозтехника» и ММС может быть предоставлено:

Трактористам, работающим на всех видах тракторов, добившимся наивысшей по хозяйству выработки на 15-сильный трактор и не допустившим в прошедшем году перерасхода горюче-смазочных и денежных средств на текущий ремонт и техническое обслуживание.

Комбайнерам зерноуборочных, силосоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, выполнившим и перевыполнившим в том году сезонные задания по уборке зерновых, силосных культур и картофеля.

Бригадирам тракторных бригад и помощникам бригадиров по механизации, механикам отделений и всем другим инженерно-техническим работникам, подготовившим тракторы и сельскохозяйственные машины к весеннему севу по состоянию на 20 марта 1967 года с хорошим качеством.

Звеньевым и членам механизированных звеньев по выращиванию сельскохозяйственных культур, закончившим ремонт техники к весеннему севу, выполнившим задания по заготовке и вывозке органических удобрений на закрепленные за звеном участки.

Механизаторам, занятым на ремонте техники, постоянным рабочим ремонтных мастерских, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки при хорошем качестве работы.

Водителям автотранспорта, добившимся наилучших экономических показателей при перевозке сельскохозяйственных грузов, содержанием в хорошем техническом состоянии автомашины и добившимся снижения затрат на ремонт и техническом обслуживании при отсутствии автотранспортных нарушений.

Механикам, бригадирам, слесарям и электромонтерам, обслуживающим животноводческие фермы, машины и механизмы по приготовлению кормов, обеспечившим их бесперебойную работу и высокую производительность.

Рационализаторам и изобретателям, внесшим ценные рационализаторские предложения; механизаторам, внедрившим новые машины, механизмы и приспособления, а также достижения науки и передового опыта по механизации сельскохозяйственного производства.

Делегаты на слет избираются на собраниях механизаторов совхозов, отделения «Сельхозтехника» и ММС открытым голосованием в срок с 15 по 20 марта 1967 года.

Бюро Сланцевского горкома КПСС,  
исполком горсовета и райком профсоюза  
работников сельского хозяйства.

## КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

Недавно коллектив народного театра Дворца культуры сланцеперерабатывающего комбината выезжал в деревню Попкова Гора. Сланцевские артисты решили познакомить сельчан со своей новой работой — спектаклем по пьесе Леонида Леонова «Обыкновенный человек».

До того как был открыт занавес, работники Дворца культуры помогли сельчанам оборудовать сцену.

В зрительном зале Попковогорского клуба собрались доярки, полеводы, механизаторы четвертого отделения совхоза «Родина». Впервые они смотрели спектакль,

## Со спектаклем в деревню

который рабочие-артисты ставили на большой, хорошо оборудованной сцене городского типа.

Тепло встретили сельские зрители выступление артистов народного театра. Равнодушных среди них не было.

У творческого коллектива Дворца культуры с каждым годом крепнет шефская связь с сельским клубом.

Народный театр Дворца культуры всегда знакомит сельчан со своими новыми спектаклями.

В. АРТАМОШИНА,  
наш обществ. корр.

## СВОДКА

о надое молока по состоянию на 10 марта 1967 года

Наименование хозяйств	Надоем за 10 дней марта (кг)	В том году на эту дату		С начала года	
		(+)	(-)	года	(+)
Сланцевский	96	+11		665	+86
Старопольский	80	+9		451	+68
Родина	75	+10		473	+61
Аврора	66	-		403	+77
Осьминский	60	-16		358	-14
Всего по району:	77	+5		479	+45

## ВНИМАНИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ

15 марта во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится районный вечер общественных распространителей печати. Начало в 17 часов.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

15 марта в 10 часов в горкоме КПСС состоится семинар пропагандистов.

ПАРТБЮРО  
И СТЕННАЯ  
ПЕЧАТЬ

## ОПОРА НА АКТИВ

В кабинете секретаря партийного бюро шахты имени С. М. Кирова часто собираются активисты. Разговор у них, естественно, идет самый разнообразный. Нередко обсуждают только что вышедший номер стенной газеты.

Внимание к газете повысилось с тех пор, как она стала выходить ежедневно. В состав редколлегии вначале избрали 15 человек. Но практика подсказала, что такого количества членов редколлегии мало. Посоветовались в партийном бюро и решили доизбрать еще 7 человек.

Теперь в подготовке очередных номеров «Кировца» участвуют инженерно-технические работники и горняки-стенкоры Б. Меерович, О. Лысенко, Р. Микехин, В. Смирнов, Г. Ильин и другие. Редактором утвержден молодой инженер-конструктор Э. Герович.

Редколлегия привлекает к участию в газете широкий актив. Она предоставила слово участнику Великой Отечественной войны В. Кроликову, который поделился воспоминаниями о военных годах. Помещены заметки о деятельности народной дружины, о необходимости строго соблюдать правила техники безопасности, стихи и спортивные новости, юмор и сатира.

Намечаются выступления медицинских работников, атеистов, руководителей участков и общественных организаций шахты.

Т. КУЗОВЧИКОВА,  
наш обществ. корр.

## О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Сравнительно недавно Люба Блауне стала начальником Новосельского отделения связи. Наша Люба — так называют ее односельчане.

Простая, скромная, Люба располагает к себе людей отзывчивостью, вежливым обслуживанием. И не только в Новоселье Люба завоевала любовь и уважение жителей.

В деревнях нашего совхоза «Аврора» с каждым годом все больше выписывают газет и журналов — тяга к печатному слову растет. Люба Блауне всегда поможет человеку оформить подписку, посоветует с учетом интересов, специальности, какие именно газеты и журналы лучше читать. Бывает, что обращаются к начальнику почтового отделения и в связи с каким-либо недо-

## Полвека назад

Близится славная 50-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Бурные дни 1917 года, начавшиеся Февральской революцией, которая свергла царизм, борьба партии большевиков за победу социалистической революции будут отражены в хронике революционных событий, которую мы сегодня начинаем публиковать на страницах газеты.

### 12 МАРТА 1917 ГОДА

В России свершилась Февральская буржуазно-демократическая революция. Петроградский пролетариат под руководством большевистской партийной организации при активной поддержке солдат сверг царизм, веками угнетавший народы России.

ЦК РСДРП(б) выпустил Манифест «Ко всем гражданам России», в котором определил задачи восставших рабочих и солдат, а также призвал их немедленно избрать своих представителей во Временное революционное правительство.

В Таврическом дворце открылось первое заседание Петроградского Совета рабочих депутатов.

На многих фабриках и заводах Москвы начались забастовки. На улицах проходили демонстрации, митинги.

Московское бюро ЦК РСДРП(б) выпустило воззвание к рабочим с призывом немедленно выбирать депутатов в Советы.

Большевистская партия России, насчитывавшая в своих рядах 23 тысячи членов, вышла из

подполья и развернула политическую и организационную работу среди масс.

### 13 МАРТА

Вышел первый номер газеты «Известия Петроградского Совета рабочих депутатов». В газете опубликован Манифест ЦК РСДРП(б).

Команда крейсера «Аврора» с оружием в руках выступила на поддержку рабочих. Был убит командир крейсера, офицеры арестованы.

На Путиловском заводе создан рабочий комитет, который взял в свои руки руководство заводом. Администрация бежала.

Рабочие Шлиссельбургского порохового завода взяли Шлиссельбургскую крепость и освободили политических заключенных.

### 14 МАРТА

Московское бюро ЦК РСДРП(б) обратилось к рабочим, солдатам Москвы с призывом под-

держивать революционный Петроград.

Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов под влиянием революционного гарнизона Петрограда издал «Приказ № 1», устанавливавший демократические порядки в воинских частях.

Восставшие матросы и солдаты овладели Кронштадтом. Захвачены телеграф, почта, банк, казармы.

В Москве открылось первое заседание Московского Совета рабочих депутатов.

### 15 МАРТА

В. И. Ленин, находясь в Цюрихе (Швейцария), узнал о революции и немедленно стал принимать меры к скорейшему возвращению в Россию.

Состоялось первое заседание Петербургского комитета РСДРП(б), на котором были распределены обязанности членов ЦК, организованы комиссии.



В лабораториях квантовой электроники кафедры оптики и научно-исследовательского института механики и физики Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского под руководством доктора физико-математических наук профессора М. Л. Каца проводятся исследования взаимодействия мощного лазерного излучения с веществом. Эти исследования имеют большое научное и практическое значение.

За последние годы сотрудники лаборатории выполнили ряд работ, результаты которых были успешно использованы промышленными предприятиями области.

НА СНИМКЕ: ассистенты кафедры Г. И. Асеев и Ю. П. Турбин за работой на лазерной установке.

Фото Е. Соколова.

## В ПРИМЕР ДРУГИМ

разумением, например, по случаю задержки корреспонденции. Люба всегда очень внимательно выслушивает посетителя, сразу же разберется в жалобе, примет меры к тому, чтобы подобное не повторилось. Часто обращаются к Любе старушки, когда им надо заполнить бланк телеграммы или написать письмо. Уговаривать Любу не приходится. Она всегда готова помочь каждому, всегда разделит в беседе с человеком и его горе, радость.

Бывает заболит почтальон. Сумка с корреспонденцией в таком случае пролежит недолго. После своего трудового дня Люба разнесет газеты и журналы по адресам.

Хочется поставить Любу Блауне в пример тем, кто заботится больше о своем спокойствии. А такие люди у нас в жизни, к сожалению, еще встречаются.

О. КОВАЛЕНКО,  
наш читатель.

## НАШ СПАСИТЕЛЬ

Строителям хорошо знаком электрик управления механизации № 216 Я. Матвеев. Замечательный это специалист, да и как человек он исключительный. Нам приходилось пользоваться его услугами много раз. Благодаря его золотым рукам, его знаниям и мастерству башенный кран, который обслуживает нашу бригаду, действует почти бесперебойно.

Как правило, если что-нибудь случится с краном, мы первым делом берем телефонную трубку и звоним в управление механизации Матвееву, который долго не заставляет ждать. Не проходит и десяти минут, а электрик тут как тут. Быстро устранит неисправность, и кран опять в движении. И мы, строители, серьезно называем Матвеева нашим спасителем.

Д. КУРЧАНОВ,

бригадир каменщиков строительного управления № 6.

## ОТ ФЕВРАЛЯ К ОКТЯБРЮ

### ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО

## БЕЗ НИХ ЧЕЛОВЕКУ НЕ ОБОЙТИСЬ

Не один десяток лет выписываю центральные и местную газеты. Читал их, когда работал, читаю и сейчас, будучи пенсионером. Без них я не представляю своей жизни.

Прочитаешь статью о хорошем коллективе, о его делах и словно сам побываешь там. Узнаешь о хорошем поступке, и радостно на душе за этого человека.

Благодаря газетам я в курсе

всех событий, происходящих в стране и за рубежом.

Может быть, кое-кто и скажет: мол, подумаешь чем удивил, газеты у нас выписывают большинство людей. Так ведь это и хорошо. Газета наш друг, товарищ, советчик. А без нее человеку не обойтись.

П. ВЬОХИН,  
пенсионер.

### И ЧТО ТАКОЕ ПЛОХО

## С ОПОЗДАНИЕМ... НА НЕДЕЛЮ

Мы всегда с нетерпением ждем прихода почты. Хочется поскорее взять в руки газету, прочитать о событиях в стране и за рубежом.

Но мы лишены этого. Дело в том, что почта к нам не приходит по 4—5 дней.

Получишь сразу целую кипу

газет и журналов, и остаются они непрочитанными.

Мы не претендуем на ежедневную доставку почты, но уж через день-то ее должны доставлять обязательно.

А. ОСТРЕЦОВ, В. МУРАВЬЕВ,  
А. МОРЩЕНКОВ,  
жители деревни Тихвинка.

## Атакуем бесхозяйственность

### Щедрость за казенный счет

На станцию Сланцы-товарная почти ежедневно прибывают вагоны с комбикормом для совхозов района. Но руководителям хозяйств, видимо, невдомек, сколько ценных и дорогостоящих кормов теряют они при разгрузке вагонов и при погрузке комбикормов в автомашины. Я прикинул и, по самым скромным подсчетам, получается, что из каждого вагона совхозы недовалят на свои животноводческие фермы около 500—600 килограммов кормов.

Почему так происходит? Да лишь потому, что после разгрузки вагоны не вымываются и в них остается много кормов. Я не раз обращал внимание на это, но люди, которых присылают на разгрузку вагонов, не считают нужным прислушаться к доброму совету.

Потери комбикормов происходят еще и оттого, что при раз-

грузке и погрузке не пользуются брезентами. Корм высыпается на землю и никем не подбирается.

Впрочем, никем — неправильно. Их подбирают владельцы частного скота. Таких «кормодобытчиков» на железнодорожной линии собираются целые ватаги. Они-то и откармливают своих поросят за счет совхозов.

Если бы руководители хозяйств установили строгий контроль за разгрузкой и погрузкой кормов на станции, потребовали бы от людей добросовестного отношения к порученному делу, то многие тонны кормов попадали бы на совхозные фермы, а не в распоряжение частных скотовладельцев.

Думается, что давно наступила пора навести порядок в этом деле.

И. БОБРОВИЧ,  
дежурный по станции.

Знамя  
ТРУДА

# НАШ ЧИТАТЕЛЬ



ДЕЛИТСЯ  
РАДОСТЬЮ

## ДОБРАЯ СМЕНА

В прошлом году я получил приглашение от учеников 4 «В» класса школы № 11 выступить у них с воспоминаниями о гражданской и Великой Отечественной войнах.

Не скрою, это приглашение взволновало меня. Захотелось поточковски побеседовать с ребятами, рассказать им о том, как мы любили, защищали, берегли свою Отчизну.

Встреча состоялась. Мой рассказ, видимо, взволновал ребят, запал им в душу. Они не забыли меня.

В день Советской Армии в мой дом постучал один из учеников этого класса Саша Маркевич. Он передал мне поздравительную открытку, в которой тепло было написано о том, что ребята благодарны воинам Советской Армии за обеспечение мира на земле, за их счастливое детство.

Этим мальчикам и девочкам из 4 «В» класса по 10—11 лет. Хочется, чтобы и в дальнейшем они росли такими же, уважали старших, воспитывали в себе чувство любви к Родине, хорошо учились.

Н. БЕЛАНОВ,  
бывший участник гражданской и Великой Отечественной войн.

БЛАГОДАРИТ

## ЗА ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ

Когда к работникам нашего лесопункта приезжают участники художественной самодеятельности, они с удовольствием идут в клуб.

Недавно у нас в гостях были самодеятельные артисты клуба строителей. Они дали хороший концерт. В программе были песни, пляски, художественное слово. Хорошо отдохнули в этот вечер работники леса.

Е. ЗАЛЕШИНА,  
зав. клубом Черновского лесопункта.

ИНТЕРЕСУЕТСЯ

С 1 января введены новые общесоюзные типовые правила обмена промышленных товаров. Обмен покупок в период гарантийного срока упрощен.

Телевизоры, радиоприемники, магнитофоны, радиолы, электропроигрыватели и другие аппараты можно заменить на новые, если мастерские по гарантийному обслуживанию или предприятие-изготовитель не смогут в течение десяти дней устранить дефект из-за сложности ремонта или отсутствия запасных частей. Требовать замены можно и при необходимости повторного ремонта.

Для пианино, роялей, велосипедов, стиральных, швейных машин и других крупногабаритных изделий, а также электросчетчиков предусматриваются такие же правила. Однако эти покупки подлежат обмену после двухкратного ремонта, связанного с установкой новых агрегатов узлов.

С О В Е Т У Е Т



....пропагандировать тех, кто отдает все свои знания, мастерство людям. К таким относится медсестра городской больницы Анна Ивановна Парамонова, которую запечатлел наш фотокорреспондент на этом снимке.

## О ПРОВОДАХ РУССКОЙ ЗИМЫ

Снежная была нынче зима. Кое-кому из горожан она доставила немало хлопот. А вот работники детского сада № 1 шахты имени С. М. Кирова довольны ею. Они умело использовали дар природы для труда, игр и развлечений детей.

С самого начала зимы воспитатели, няни и дети регулярно расчищали участок от снега, сгребали его в кучи.

Когда морозы стали меньше, работники начали лепить из снега различные причудливые фигуры. На помощь им пришли родители ребят. Они приходили на участок в свободное время.

Немало пришлось потрудиться «скульпторам», чтобы вылепить снежного медведя, пингвина, Деда Мороза, слона, ракету, карусель с веселыми зверюшками и многое другое.

Участок возле детского сада стал похож на сказочное царство. Недавно здесь состоялся веселый праздник «Проводы русской зимы». Ребята водили хороводы, плясали, пели, отгадывали загадки, катались на санях.

Программа праздника была яркой, разнообразной, а фантазия работников детского сада очень богатой. Такой праздник запомнится надолго.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,  
родитель.

## НОВЫМ ПОРЯДКОМ ОБМЕНА ТОВАРОВ

Неисправность в баянах, аккордеонах, гармониях, кинокамерах, фотоаппаратах, электробритвах, часах должна быть устранена за неделю, после этого владелец вправе потребовать замены.

Легковые автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мопеды, велосипеды, бытовые холодильники, лодочные моторы обмениваются заводом или магазином, если гарантийная мастерская не отремонтирует их за две недели.

При обнаружении брака в мебели надо известить магазин, который не позднее недели обязан принять меры. Если неисправность не будет устранена, владелец может мебель заменить.

Ткани, одежда, ковры, меха и другие товары могут быть возвра-

щены или обменены магазином в течение 14 дней. При этом необходимо иметь кассовый или товарный чек и сохранить фабричный ярлык.

Типовыми правилами предусмотрен порядок обмена покупок и в других случаях, например, если головной убор, женская шляпа, верхние швейные или трикотажные изделия, штучный текстиль не понравились по форме, фасону, расцветке или размеру. Эти покупки можно обменять в том случае, если они не были в употреблении.

Новый порядок обмена распространяется и на импортные товары. Не обмениваются вещи ценные, а также купленные в комиссионных магазинах.

(ЛенТАСС)

НЕУДОВОЛТВОРЕН

## ЛЕГКО ОТДЕЛАЛСЯ

Известно, что появление в нетрезвом виде в общественных местах является грубым нарушением общественного порядка.

Помещение Сланцевского районного общества охотников и рыболовов, расположенное во Дворце культуры, также общественное место. Здесь собирается охотничья общественность, обсуждаются вопросы охраны природы и многое другое.

И вот в один из вечеров сюда явился егерь Нарвского охотхозяйства Тимофеев. Будучи в нетрезвом состоянии, он начал выражаться нецензурной бранью, приставать к членам общества, оскорблять их. Никакие увещания не помогли.

Дебошира доставили в отделение милиции. И что же? Он отделался лишь штрафом в 10 рублей. Не мало ли? Ведь подобные проделки Тимофеева неоднократны и эта его «болезнь» принимает хронический характер.

Думается, что Тимофеева следует «лечить» более жесткими мерами. Это будет полезно и для других людей, подобных ему.

И. МИХАЙЛОВ,  
председатель общества охотников и рыболовов.

ПРЕДЛАГАЕТ

## Улучшить медицинское обслуживание

В центральном поселке совхоза «Осьминский» вот уже второй год, как нет медицинского пункта. Правда, формально он существует. В нем по совместительству работает фельдшер В. В. Хропова. Но бывает она на пункте два раза в неделю. Это не устраивает жителей центральной усадьбы совхоза.

Кстати сказать, В. В. Хропова живет в 9 километрах от центральной усадьбы. Зачастую ей приходится добираться до пункта на попутных машинах, а то и просто пешком. Все это затрудняет медицинское обслуживание населения. Когда заболевают люди, то за медицинской помощью нередко приходится обращаться в город Сланцы или в поселок Осьмино Лужского района. Из-за далекого расстояния помощь не всегда может быть оказана быстро.

Такая необходимость вызывает у нас среди граждан за последнее время участились случаи заболевания гриппом. Причем болеют не только взрослые, но и дети. Из-за них рабочие первой бригады не всегда могут выходить на работу. А ведь сейчас приближается горячая пора весенне-полевых работ.

Мы надеемся, что прислушаются к нашему голосу.

Наша просьба: открыть на центральной усадье такой медпункт, чтобы он мог обслуживать больных ежедневно.

Н. ЕНТЯКОВ,  
кузнец совхоза «Осьминский».

ВЫСКАЗЫВАЕТ  
ПРЕТЕНЗИИ

## Куда смотрит профсоюз?

Многие предприятия готовятся перейти на пятидневную рабочую неделю. Наверное, об этом знают и руководители Сланцевской швейной фабрики. Но непонятно то, что здесь даже выходные дни — рабочие.

У швейников уже стало системой. Как правило, к концу каждого месяца, чтобы подтянуть план, людей заставляют работать сверхурочно и по воскресеньям. И как это делается? Директор отдает распоряжение мастерам, а те, в свою очередь, швеям-мотористкам. Попробуй тут не выйти. Будет скандал. Так случилось однажды и с моей женой Мисниковой Любовью Николаевной. В одно воскресенье она просто не смогла выйти на смену. И знаете, на следующий же день ей вынесли выговор. Так поступили и с некоторыми другими швеями-мотористками.

А с 20 по 25 февраля рабочие согласно устному приказу директора должны были оставаться на час после смены. Жена моя учится в вечернем техникуме и, естественно, ушла домой, чтобы вовремя успеть на лекции. На следующий день ее опять вызвали и сказали, что выdadут такую характеристику в техникум, что, мол, не обрадуешься.

Оставаться сверхурочно особенно тяжело для женщин, работающих во вторую смену. Дело в том, что им ежедневно приходится преодолевать пешком большое расстояние по железнодорожным путям, чтобы добраться из дома до фабрики и обратно. Об этом говорилось в письме группы швей-мотористок, опубликованном не так давно в газете «Знамя труда».

«А где же профсоюзная организация?» — спросите вы. Я тоже интересовался, чем она занимается, но потом узнал, что фактически она существует только на бумаге.

Н. МИСНИКОВ,  
рабочий шахты имени С. М. Кирова.

СПРАШИВАЕТ

## Будет ли остановка?

Мимо нашей деревни Ждовля проходят автобусы маршрута № 91, но ни один из них не останавливается здесь.

Жителям очень обидно. Может быть, нас обходят вниманием потому, что деревня небольшая, но ведь тогда можно сделать остановку по требованию.

Как думают работники автохозяйства № 124?

М. СМЕРНОВА, М. ГОРЯЧЕВ, Е. ОРЛОВА, К. ГОРЯЧЕВ и другие жители деревни Ждовля.

Знамя  
ТРУДА

ПОВЕСТЬ  
О БУДНЯХ  
ЧЕКИСТОВ

(Продолжение. Начало в №№ 47, 48, 49, 51 «Знамени труда»)

Домой Юрий возвращался в триподнятом настроении. Надо будет познакомить Катю с матерью и отцом, пусть узнают, какая она славная, умная, ласковая...

Юрий взглянул на ручные часы: стрелки на фосфоресцирующем циферблате подползли к двум. На трамвай или троллейбус он уже опоздал, а походить сейчас в тишине, помянуть о будущем — так хорошо... Юрий свернул в сторону от трамвайной остановки, пересек большую пустынную площадь и вошел в сквер. Неторопливо идя по аллее, он снова взглянул на часы: да, мама, наверное, беспокоится... Спокойной ночи, Катюша. До скорой встречи!

Неожиданно Юрий вздрогнул и остановился: у его ног, возле одной из скамеек неподвижно лежал человек. Пьяный? Юрий хотел было пройти мимо, но что-то задержало его. А может быть, не пьяный? Юрий наклонился, и от ужаса у него по телу пробежали мурашки. Человек был мертв. Лежал он в неестественно застывшей позе, поджав ноги и разбросав руки. Лицо белым пятном выделялось в темноте. Из-под рубашки торчала рукоятка ножа.

Подавляя приступ слабости, Юрий наклонился над трупом и... узнал убитого. Это был Алешка. Юрий узнал и нож. Да, это тот самый нож, на котором он, сам не зная зачем, выцарапал свои инициалы — «Ю. А.». Юрий машинально протянул было руку к ножу, но тут же испуганно отшатнулся. Ему почудилось, что при-

## РЯДОМ С ТОБОЙ

тронься он к ножу, и сразу же закричат, завопят улицы, с грохотом начнут рушиться дома и раздавят, раздробят его дрожащее тело. Впервые в жизни ему стало по-настоящему страшно.

Юрий не успел еще прийти в себя и сообразить, что же произошло и что надо делать, как услышал позади себя шаги, голоса. Кто-то крепко сжал его локоть, кто-то о чем-то спросил. Все происходило, как во сне... Юноша медленно шел, едва переставляя ноги, а в голове почему-то неотвязно звучало только одно слово: Катя! Катя!

— Вот как все было, — сказал он, закончив свой рассказ, затем вздохнул и, судорожно проглотив слюну, опустил голову.

Вера Николаевна сейчас узнала гораздо больше, чем предполагала узнать, когда спросила Астахова о девушке. Юрий начал со своего знакомства с Катей, — и вот перед Голубевой подробная картина случившегося, показания, без которых нельзя продолжать следствие.

Она перевела взгляд на бумаги: все о ночном убийстве записано, запроколировано, заактировано. Что может опровергнуть, опрокинуть эту гряду материалов? Рассказ Астахова? Где же правда — в этих бумагах или в его словах, в том, что она узнала сегодня о юноше?

Вера Николаевна вновь и вновь проверяла каждую возникшую

Л. САМОЙЛОВ  
Б. СКОРБИН

мысль, каждую догадку, предложение...

— Хорошо! — сказала наконец Голубева, вставая. — Все, что вы мне рассказали, подробно запишите и принесете сюда завтра... Нет, послезавтра утром...

Юрий устало спросил: — Вы мне дадите бумагу и ручку?

— Зачем? Вы это сделаете дома.

— Дома?

— Да, дома... А послезавтра принесете...

— Значит... — Юрий затнулся, вскочил со стула; шляпа, которую он держал на коленях, свалилась на пол, но он ничего не замечал.

— Не надо портить шляпу, — чуть улыбувшись, проговорила Голубева. — Вы хотели спросить,

верю ли я вам? Да, верю! — Она помолчала и, глядя куда-то в сторону, задумчиво спросила: не то у него, не то у самой себя: — Не ясно только, каким образом нож Алексея Баранцева попал в руки убийцы?

Астахов поблел... Да, нож должен был лежать у него в портфеле. Только теперь Юрий начал постепенно постигать смысл короткого и остро отточенного слова — улика!

— Не знаю, — прошептал он пересохшими губами. — Честное слово, не знаю...

Он подумал, что теперь Голубева, наверное, не решится отпустить его домой. Но она после короткой паузы протянула ему руку и сказала:

— До свидания. Приходите ко мне послезавтра к двум часам... И подумайте о ноже...

(Продолжение следует)

### ПРОПАГАНДИРУЕМ ВИНОГРАДНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Виноград — чрезвычайно полезный фрукт. Он стимулирует рост организма и дает ему силы и здоровье. Виноград богаче других фруктов глюкозой и фруктозой и относительно беден витамином С. Он содержит много цитрина, каротина (темные сорта) и витамины группы В. При введении сахара в организм, потребность последнего в витамине В возрастает, виноград же дает одновременно и сахар, и витамин В. Виноград — ценный диетический продукт. Из содержащихся в нем солей наиболее важны калиевые, которые крайне необходимы для сокращения мышц сердца, желудка, кишечника и для нормальной деятельности почек. Входящие в состав винограда органические кислоты (яблочная и винная) и аро-

## Целебное средство

матические вещества улучшают аппетит и пищеварение. Ценное качество винограда еще и в том, что он может долго сохраняться.

Очень полезен виноградный сок. Он содержит сахар, а также небольшие количества минеральных солей. Компоты и конфитюры из винограда и сушеный виноград тоже полезны для организма.

Физиологические действия винограда обуславливаются богатым содержанием в нем глюкозы и калия. Виноградное лечение должно сочетаться с физическим трудом и физкультурой, которые способствуют окислительным процессам в организме и лучшему усвоению углеводов. Употребление большого количества винограда людьми, ведущими сидячий образ жизни, приводит к полноте.

Благодаря богатому содержанию глюкозы виноград, особенно свежий, используется при лечении заболеваний печени, желчного пузыря, сердца и почек. При этом его дают или как десерт к основной пище (до одного килограмма в день) или же приписывают больным 1—2 раза в неделю только виноградную диету (6 раз в день) по 300—400 граммов винограда). При заболеваниях печени и желчного пузыря (хронических гепатитах, циррозах, холециститах) виноград вследствие содержащейся в нем глюкозы способствует (путем отложения глюкогена) более быстрому восстановлению нормальной деятельности клеток печени. При циррозах печени, сопровождаемых брюшной водячкой (асцитом), используется, кроме всего прочего, и мочегонный эффект винограда. Страдающим сердечными заболеваниями виноград помогает тем, что укрепляет сердечную мышцу и увеличивает диурез — освобождение организма от лишней жидкости. Это особенно важно для больных с отеками ног. Благодаря содержанию в винограде сахара и калия восстанавливается очистительная функция почек. При уси-

ленном диурезе могут выйти мелкие почечные камни. При хроническом запоре виноград действует как слабительное и уменьшает процессы гниения в кишечнике. В этом случае может использоваться как свежий виноград, так и виноградные компоты и конфитюры.

Виноградная диета улучшает обмен веществ и способствует удалению излишних и вредных веществ из организма. Особенно хороший эффект дает виноград при подагре и некоторых других болезнях обмена веществ. Он предохраняет и лечит уже наступивший атеросклероз, продлевает жизнь.

Богатый глюкозой виноград повышает деятельность нервных клеток, умственную работоспособность, снимает нервную усталость.

Не следует злоупотреблять свежим виноградом при некоторых заболеваниях желудка и кишечника — гастритах, колитах, язвенной болезни, энтероколитах. В этих случаях лучше всего пить виноградный сок, процеженный компот из винограда и виноградный кисель.

Х. БРАЙЛСКИ,  
болгарский доцент.

И. о. редактора  
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

СРЕДА, 15 МАРТА

9.00 — «Телешкола». Биология для учащихся VI классов: «Покрытосеменные растения». 9.25 — «Документы остаются в строю». Документальный фильм. 9.40 — Художественный фильм «Через кладбище». 17.30 — «О чем поет арфа» (из Запорожья). 18.30 — Вечерняя программа. 18.35 — «Телешкола»: «Автоматика в прошлом и сегодня». 19.20 — «Грузинская керамика». Научно-популярный фильм. 19.30 — «Черное и белое». О проблемах искусства, II передача. 20.00 — Новинки моды. (Демонстрация мод Таллинского Дома моделей. Трансляция из концертного зала «Эстония»). 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — 23.30 — «Человек и робот». Телеспектакль по рассказам Айзека Азимова, III часть, «Улика» (повторная передача).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 марта — кинофильм «Радуга». Начало в 17, 19, 21 час. Общественные распространители подводят итоги своей работы. Начало в 18 часов (малый зал). Для вас, молодежь! Вечер танцевальных мелодий. Начало в 21 час. 16 марта — кинофильм «Перекресток». Начало в 17, 19, 21 час. Факультет для родителей «Взрослым о детях». Лекция «Доверие к детям — основа взаимопонимания». Кинофильм «Упрямая девчонка». Начало в 19 часов (малый зал). 17 марта — широкоэкранный кинофильм «Белые, белые аисты». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 14 марта — новый широкоэкранный фильм «Не забудь... станция Луговая!». Начало в 17, 19, 21 час. 15 марта — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Не забудь... станция Луговая!». Начало в 21 час. Лекторий для молодежи: «Знаешь ли ты свой край?». Начало в 19 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру на втором этаже со всеми удобствами в городе Кингисепе на равноценную в городе Сланцы. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Свердлова, дом № 1-8, общежитие № 4, к Ищук П. В. (во все дни с 19 часов, кроме субботы и воскресенья).

### СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

требуются на постоянную работу  
ШОФЕРЫ НА ГРУЗОВЫЕ АВТОМАШИНЫ.

Оплата труда сдельная.

Принятые будут обеспечены жилплощадью.

Обращаться по адресу: дер. Гостицы, контора совхоза, автобус № 11 (до кольца).

ШАХТЕ № 2  
ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»  
срочно требуется  
СЛЕСАРЬ-ТРАКТОРИСТ  
на трактор «Т-40».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

НАШ АДРЕС

г. СЛАНЦЫ,  
БАНКОВСКАЯ ул., дом № 3

